

全省119消防宣传月活动在杭州启动 寓教于乐,沉浸式学习消防知识

本报杭州11月8日讯(记者王晨辉 通讯员 邵琦)今年11月9日是第33个全国消防日,主题是“全民消防、生命至上”。8日,全省119消防宣传月嘉年华活动暨杭州市119消防宣传月、冬春火灾防控工作启动仪式在杭州西湖文化广场举办。

活动现场设置了消防车辆器材装备展示区和消防主题科普游戏体验区,供市民互动学习,更有杭州全市区域性微型消防站技能竞赛精彩上演。

在消防车辆器材装备展示区,杭州市消防救援队伍的先进消防车辆及器材装备悉数亮相,向市民展示消防救援力量的专业与高效;消防主题科普游戏体验区,14个游戏项目在广场一侧一字排开,重拳除患、畅通无阻、慧眼识患等众多涵盖消防知识问答和模拟逃生演练的游戏精彩纷呈。

活动开展的仅1小时,就有1000余名市民参与。活动将从11月8日持续至10日,旨在提升公众消防安全意识和自救能力。

省文化和旅游产业投融资对接活动举办 进一步促进文旅产业高质量发展

本报杭州11月8日讯(记者陆捷)8日,浙江省文化和旅游产业投融资对接活动在杭州举行。

计签约(意向)金额217.85亿元。有关金融机构与48个文旅项目达成融资合作协议,签约意向合作金额达243.6亿元。

本次活动由浙江省文化广电和旅游厅、中国人民银行浙江省分行、浙江省旅游投资集团主办,旨在服务全省文旅企业做大做强,促进重大文旅项目融资对接,进一步促进文旅产业高质量发展。会上,共签署合作投资项目及意向投资项目39个,累计签约(意向)金额217.85亿元。

据介绍,全省文化和旅游产业投融资对接活动已连续举办两年,活动有效推动了文旅金融合作,促进了文旅领域企业融资和社会资本投资,已成为服务全省文旅企业做大做强,促进文旅行业高质量可持续发展的重要平台。

首届国际工程大会在台州开幕

本报台州11月8日电(记者何冬健 赵静)以“工程可持续 未来更美好”为主题的首届国际工程大会8日在台州市开幕。

能力培训中心。

大会围绕“工程创新 互利合作”,致力于促进在工程教育、新兴技术以及工程领域的发展,邀请了50个国际组织的领导人、机构负责人,以及部分联合国所属有关组织和知名国际科技组织代表参会,实现五大洲全覆盖。

据悉,本次大会持续2天时间,共设置1场主会议、3场专题会议和若干边会以及闭幕式。主会议包括主旨报告、重要国际(国家)组织机构合作签约仪式等环节。专题会议包括工程教育发展会议、工程领域新兴技术国际合作会议、工程能力建设会议。此外,大会还将举行职业发展高端对话和新兴技术工程专业工程师标准专题对话会等边会。

会上举行了多个合作谅解备忘录和框架协议签署仪式,亚太工程组织联合会与台州学院将其共建全球南方工程

首届国际工程大会由亚太工程组织联合会主办,浙江省科协、台州市政府和浙江大学共同承办。

第十一届“好记者讲好故事”11名优秀记者在京开讲

新华社北京11月8日电(白潇 张嘉幸)在第25个记者节到来之际,参加第十一届“好记者讲好故事”活动的11名优秀记者近日在京开讲,通过讲述自己的采访经历和故事,展现全国新闻战线在重大新闻事件报道中的优异表现。

党绵延百年的不变深情;河南广播电视台记者季洁通过讲述采访梅学谦追随父亲足迹从事援外医疗工作的故事,彰显了跨越时空与山海的医疗坚守;新疆塔里木石油报社记者王川通过讲述采访报道地质勘探员九死一生的故事,展现了边疆建设发展的奋斗历程。

另外,科创园还有非洲新农人实训基地,专门为非洲农业培养农艺栽培、农机操作等技能型人才。

以百姓心为心。人民日报社记者李婕通过讲述采访三家街巷小店经营的故事,展示了人民群众在经济大潮中不惧风雨的乐观,探寻了中国经济的坚韧底色;吉林省延边广播电视台记者刘家福通过讲述自己的救人经历,剖析了在采访报道中受到见义勇为、乐于助人等优秀品质的深刻影响;江西省乐平市融媒体中心记者许光平通过讲述采访乡镇干部朱如新勇救落水者不幸牺牲的故事,展现出基层党员干部的责任担当和奉献精神;江苏省新华日报社记者杨昉通过讲述她舆论监督报道的经历,体现了新闻工作者为党为民、激浊扬清的责任。

见证时代变迁。新华通讯社记者张扬讲述了自己16年职业生涯里多次采访国家航天事业的故事,展现了一个国家迈向星辰大海的铿锵步伐;光明日报社记者王斯敏讲述了井冈山神山村革命烈士寻亲的故事,记录了村民们对

本次演讲于8日晚在中央广播电视总台央视综合频道播出。

丽水举行项目谋划大比武活动

本报丽水11月8日电(记者 郭敏 通讯员 应志慧)8日,丽水举行全市项目谋划大比武活动,18家单位总投资2588亿元的18个项目同台“打擂”,掀起全市大干项目的热潮。

员全市上下提振“奋斗实干、担当争先”精气神,把项目建设摆在发展全局的突出位置,进一步释放“大抓项目、抓大项目”的坚定决心和鲜明态度。

18位县(市、区)政府和市直重点部门主要负责人陆续上台路演,围绕项目背景、建设内容、项目成熟度等分组陈述比拼。专家评委从战略性、落地性、产业性、贡献性、创新性、投融资方式和要素争取等方面进行评分。

在大比武“擂台”上,大好高项目轮番“上阵”。此次项目大比武谋划的18个重大项目,涵盖能源、交通、生态工业、现代服务业等行业。其中,总投资约345亿元的丽水经云和至宁德铁路项目,将填补浙西南、闽北山区等革命老区铁路网空白、改善区域快速路网布局,带动沿线旅游资源开发,加快浙西南、闽北等革命老区与民族地区振兴发展、协同共富;总投资约23亿元的丽水经开区氮化镓芯片制造生产线建设项目达产后,将助力丽水打造国内化合物半导体产业高地。

“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。当前,宏观形势严峻复杂,区域竞争日趋激烈,丽水比以往任何时候都更加需要招大引强、扩大投资和项目落地。”丽水市委主要负责人表示,在冲刺四季度、决胜全年红的关键时刻,召开全市项目谋划大比武活动,就是要动

据了解,丽水全市共谋划亿元以上项目298个、总投资8621亿元。

技术赋能主流媒体系统性变革 浙报集团斩获多项技术大奖

本报讯(通讯员 王竞一)11月6日至9日,2024中国报业技术年会在西安召开,年会公布了中国报业技术奖项获奖名单。浙江日报报业集团荣获“全国报业媒体融合技术支撑示范单位”,传播大脑科技公司获“2024年中国报业技术创新企业”,《潮新闻联合区县客户端打造亚运一体化传播》等6个优秀案例入选中国报业协会“2023—2024年度全国媒体融合技术应用案例”。本次年会的技术论文评比中,浙报集团报送的15篇技术论文获奖,其中特等奖1篇、一等奖2篇、二等奖1篇、优秀奖奖11篇。

“全省融媒一张网”技术支撑平台和“天目蓝云”协同服务平台,成功实现了内容生产、发布、传播的高效一体化,构建了覆盖全省的媒体融合生态,为全省90多家市县融媒体中心提供了跨区域、跨媒体的协同支持。浙报集团拥有覆盖研发、运维等多个领域的技术人才,建立了完善的人才激励机制、培训计划和绩效考核体系。过去十年间,浙报集团取得了多项技术专利、软件著作权和优秀案例,先后获得多个国家级、省级奖项,展示了强大的技术创新能力,不仅推动了集团的持续创新发展,也为整个行业提供了可借鉴的实践经验。

2023年以来,浙报集团通过打造

“在融入国家课程、地方课程以及各类社会实践研学中还要有更具体的安排,真正做到大中小学思政教育一体化。”国家教材委员会委员、道德与法治统编教材编委会主任路建平表示。

立冬过后,黑夜变得 longer,但系统

让万家灯火有温暖无危险

张萍

今日说

11月9日是第33个全国消防日,11月是消防安全宣传月,今年的主题是“全民消防、生命至上”。8日,全省119消防宣传月嘉年华活动暨杭州市119消防宣传月、冬春火灾防控工作启动仪式在杭州西湖文化广

场举办。各地举办的消防安全应急演练和宣教活动,也吸引了不少人的关注。

随着社会经济生活的变迁,相比以往,消防安全面临新情况、新挑战,应该予以充分重视和宣传。比如,目前全国电动自行车保有量约4亿辆,近3年相关火灾年均增长20%,其中又以蓄电池故障和充电不规范引发火灾为主。其他还有诸如农村地区火灾、高层建筑火灾、家庭和公众聚集场所火灾也呈现上升趋势。整个

消防安全与每个人的生命财产密切相关,而每年的全国消防日都是一记重重的警钟,提醒我们每个人都要紧绷消防安全这根弦。倘若那些看似不起眼的“小问题”“小隐患”,得不到充分重视和化解,长时间累积叠加后,终将导致安全防线失守。

中非(金华)农业科创园揭牌

这个园区,能模拟非洲气候种粮食

本报金华11月8日电(记者徐贤飞 何贤君)8日,在2024中非经贸和文化论坛开幕式上,中非(金华)农业科创园正式揭牌。这个面向非洲农业现代化需求的综合性农业科技平台,将开展中非农业人才共同培养、农机设备共同研制、科技成果共享等合作。

新机遇,凝心聚力谱写新时代全天候中非命运共同体新篇章。

展示示范基地和农业科技援非中心。

作为中非合作论坛框架下的重要配套活动之一,当天,以“交流互鉴 民心相通 合作共赢”为主题的2024中非经贸和文化论坛在金华开幕。来自40个国家和地区的400余位嘉宾齐聚一堂,赓续中非传统友谊、共谋中非发展

兴农惠民伙伴行动是中非携手推进现代化十大伙伴行动之一。据中非民间商会会长吴明刚介绍,农业是非洲的重要产业。

其中,中非农业联合重点实验室将依托中国—莫桑比克智慧农业“一带一路”联合实验室、浙江省特色水生蔬菜育种与栽培重点实验室、金华市丘陵山地适用农机重点实验室等国家、省市级创新服务载体,以“双龙实验室”为平台,开展中非农业新品种选育、适用农业机械研制等工作。

据悉,中非(金华)农业科创园项目总占地1400余亩,重点聚焦生物种业、现代农机、智慧农业等领域,着重建设中非农业联合重点实验室、中非农业科技试

验示范基地和农业科技援非中心。

“园区内可以模拟非洲的气候条件,筛选适合当地种植的蔬菜、水果等经济作物新品种,进行栽培技术改良,为非洲粮食安全提供种源支撑。”金华市农业科学研究院副院长沈建生说。

据悉,中非(金华)农业科创园项目总占地1400余亩,重点聚焦生物种业、现代农机、智慧农业等领域,着重建设中非农业联合重点实验室、中非农业科技试

验示范基地和农业科技援非中心。

“园区内可以模拟非洲的气候条件,筛选适合当地种植的蔬菜、水果等经济作物新品种,进行栽培技术改良,为非洲粮食安全提供种源支撑。”金华市农业科学研究院副院长沈建生说。



打个“飞的”去浦东

11月8日,一架从上海飞往绍兴市越城区的直升机,在历时45分钟后,降落在鉴水科技城。据悉,这是浙江首条常态化低空载人航线首航试飞,后续将开通网上预约渠道,给市民提供更多出行选择。未来,通过低空直达航线及机场专属通道,越城区市民仅需1小时左右就能到达浦东国际机场乘机。

本报记者 王佳 王伊然 共享联盟·越城 王阳阳 文/摄

浙博95周年庆大展今日开幕

一起来探寻宋画之美

本报杭州11月8日讯(记者李娇伊 陈黎明 通讯员 李恬怡)走进宋画世界,写生珍禽,令人惊艳;绣羽鸣春,牵动情思;雪树寒禽,更触发人生际遇的感怀。

宋代是中国绘画的巅峰时期,其中的花鸟画,更是逼真自然。11月9日,浙江省博物馆建馆95周年大庆大展《问羽:宋代的自然与艺术世界》在之江馆区开幕。记者提前现场探营,带来观展宝典。

据介绍,本次展览由浙江省博物馆馆长、鸟类学家陈水华博士策划推出,分为“追千古”“访山野”“入画境”三个单元。

第二单元“访山野”展出28幅宋画高清图版与39幅现代鸟类摄影作品。其中的摄影作品面向全国征集而来,展现最能匹配宋画中鸟类的精彩瞬间。这些高清图版图像和野外摄影作品并置,从一位鸟类学家的科学视角向观众阐释宋代花鸟画的“形”与“理”。

第一单元“追千古”展出故宫博物院、中国国家博物馆、中国美术馆、上海博物馆、辽宁省博物馆、吉林省博物院、重庆中国三峡博物馆以及美国克利夫兰艺术博物馆等8家收藏单位的15幅宋代绘画真迹,为当今宋代花鸟画真迹最集中的展示。

如宋徽宗《桃鸠图》中,红翅绿鸠落在桃树上,这种鸟类在春天喜欢光临桃树,尤其偏爱取食桃花,唯有经过大量细致的观察才能掌握它的习性,彰显出宋代画家对写实艺术的极致追求。“推出这场展览的最初动力,正是宋画中鸟类呈现的原始自然之美。”陈水华说。

其中既有李成、唐希雅、李迪和梁楷等名家作品,也包括可能出自名家之

手的精彩佚名之作;既有《花鸟图》《红果绿鸂鶒图》等工细严谨的折枝花鸟,也有《寒鸦图》《宿禽激湍图》等兼工带写的小景花鸟;既有宋代写生集大成之作

的物质需求转变为“意义”的精神性需求,是需要高度重视的问题,“这套丛书,回应当代青少年需求的时代转变,我觉得具有特别的意义。”

《百花图》,也有写意鼻祖、传奇画家梁楷《疏柳寒鸦图》和《秋声飞鹭图》分隔中美两地的首次相聚。

在第三单元“入画境”,展览推出了大型3D动画、沉浸式影院与XR扩展现实互动场景等专题数字展览项目,让观众沉浸式体验宋画之美。本次展览为收费展览,展期预计持续至2025年1月9日。

巡视员、北京文化遗产保护中心研究员何成中,期待读过这套书的中小學生及家长把课本“变活”,带着书本走进圣贤故居,走进文化遗产地,更真切地感受优秀传统文化的魅力,激发更多参与文化遗产保护的志趣。